

连平县召开专题会议 研究部署“南国桃源” 乡村振兴示范带建设

○本报特约记者 刘永菲 通讯员 黄新 近日,连平县召开“南国桃源”乡村振兴示范带专题研究会议,强调要准确把握政策,做实做细乡村振兴示范带规划,突出“桃”文化、“桃”特色,为“南国桃源”乡村振兴示范带建设奠定坚实基础。县委书记邓小强主持会

议并讲话。会议听取相关规划设计方案汇报,参会单位负责人作交流发言,与会领导立足工作实际,对进一步优化方案提出意见建议,并对下一步工作作出具体要求。邓小强强调,要准确把握政策,认真对照工作要求,做实

做细乡村振兴示范带规划,优化乡村发展布局,切实提高乡村振兴示范带建设质量水平;要坚持规划先行,因地制宜、自然融合,深入挖掘“桃”文化内涵,充分结合当地资源禀赋,将文化与自然融合,突出“桃”文化、“桃”特色,打造具有连平独

特魅力的乡村振兴示范带;要细化完善方案,统筹抓好农村人居环境提升、道路沿线绿化美化、产业发展等重点工作,推动产业融合发展,全力营造干净、整洁、舒适的人居环境,为“南国桃源”乡村振兴示范带建设奠定坚实基础。

县领导检查城乡风貌管控提升工作 进一步展现连平新风貌新气象

○本报特约记者 刘永菲 通讯员 何敏雯 2月13日,连平县委书记邓小强率队到元善镇检查城乡风貌管控提升工作,强调要压紧压实工作责任,进一步优化规划设计,扎实推进重点区域节点打造,狠抓细节再提升,按照宜树栽树、宜花种花的原则,高标准、精细化补种绿植和花卉,全方位、多角度、多层次丰富道路景观空间,进一步提升绿化景观效果,努力打造展示连平靓丽城市形象的“窗口”。要坚持问题导向和目标导向,对道路沿线、河道两侧等重点区域的杂草杂物、乱堆乱放、乱搭乱建等现象进行全面清理整治,全力打造干净、整洁、有序的人居环境,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

优化规划设计,狠抓工作落实,高质高效推进城乡风貌管控提升工作不断取得新成效、实现新突破。要扎实推进重点区域节点打造,狠抓细节再提升,按照宜树栽树、宜花种花的原则,高标准、精细化补种绿植和花卉,全方位、多角度、多层次丰富道路景观空间,进一步提升绿化景观效果,努力打造展示连平靓丽城市形象的“窗口”。要坚持问题导向和目标导向,对道路沿线、河道两侧等重点区域的杂草杂物、乱堆乱放、乱搭乱建等现象进行全面清理整治,全力打造干净、整洁、有序的人居环境,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

当天上午,邓小强到龙连高速公路连平东出入口至县城迎宾大道沿线等处实地调研,一路看节点、查问题,现场抓整改、促提升,对进一步抓好城乡风貌管控提升工作进行再强调、再部署。

邓小强强调,要压紧压实工作责任,充分认识做好城乡风貌管控提升工作的重要性,进一步

县政府常务会议召开 传达学习习近平总书记重要文章精神

○本报特约记者 黄新 通讯员 李立师 近日,连平县政府常务会议召开,传达学习习近平总书记《求是》杂志发表的重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》,听取连平县2024年行政复议和行政应诉情况汇报;传达学习全省、全市高质量发展大会精神,研究部署连平县产业建设“大会战”工作。县长黄显星主持会议。

会议强调,要树牢法治意识,切实增强依法行政意识,严格按照法定权限和程序履行职责,确保县政府各项工作始终在法治轨道上运行。要发挥领导干部“关键少数”作用,以上率下尊法学法守法用法,进一步提升政府行政效率和公信力。要提升业务能力,持续加强业务培训,熟练掌握应用法律法规,严格规范行政程序、执法程序。坚决遏制滥用职权、徇私枉法,保障人民群众合法权益。通过充分发挥行政复议和行政调解的作用,促进行政争议诉讼前化解和实质性化解。要强化监督问责,加强对法律服务人员和政府法律顾问的考核管理,持续提升政府依

法、民主、科学决策水平。各镇、各部门要进一步强化责任担当,举一反三、从严从实整改问题。会议传达学习全省、全市高质量发展大会精神,研究部署连平县产业建设“大会战”工作。会议强调,要提高站位,深化认识。科学谋划产业布局,制定有针对性的举措,推动产业建设“大会战”各项工作起步就加速、开局就争先。要锚定目标、谋定快动,集中力量、集中资源掀起大干快上、比学赶超的发展热潮,确保连平县产业建设“大会战”取得具有“大会战”意义的产业发展成果。要聚焦重点、紧抓快干。大力抓好招商引资,推动电子信息、新材料、

玩具、家具家居等主导产业延链补链、集群发展,着力招引一批现代农业产业项目和文旅项目;大力抓好项目落地,强化全生命周期服务保障,加强沟通对接,保障项目建设有序推进;大力抓好提质增效,加快项目建设,扎实做好“个转企、小升规”市场主体培育工作,积极推动新投产超亿元项目达产上规,服务支持企业增资扩产;大力加强园区建设,有序推进工业园区项目建设,精准施策推动园区土地集约高效利用,不断提升园区承载力、竞争力;大力优化营商环境,深入实施“就近好办”改革,不断完善项目帮办代办服务机制,为项目建设和企业发展创造更优环境。

县领导调研工业项目建设 以高质量项目建设 增强经济发展动能

○本报特约记者 黄新 通讯员 廖家文 近日,连平县长黄显星率队调研工业项目建设,强调要紧盯工业项目,攻坚克难,全力推动项目建设提速增效,以高质量项目建设增强经济发展动能。

工、早投产、早见效,为实现一季度“开门红”奠定坚实基础。要树牢责任意识,有关部门要加强组织协调,压紧压实责任,成立专班解难题、攻进度;企业项目施工单位要在保障安全生产、环保生产的前提下,加快工程进度,保证工程质量,以高质量项目建设增强经济发展动能。要强化项目要素保障,加强与企业沟通对接,详细了解项目建设进展情况,现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。黄显星强调,各级各部门要紧盯工业项目,抢抓当前施工黄金期,推进项目建设加力提速,实现工业项目早竣

当天,黄显星先后到澳美家具、城东产业园、万圣木业、源创科(河源)高分子材料等项目现场实地查看,详细了解项目建设进展情况,现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

黄显星强调,各级各部门要紧盯工业项目,抢抓当前施工黄金期,推进项目建设加力提速,实现工业项目早竣

连平县组织开展青年人才返乡活动 共话桑梓情 青春献家乡

○本报特约记者 刘永菲 通讯员 廖家文 近日,连平县组织开展“共话桑梓情 青春献家乡”2025年青年人才返乡活动,动员鼓励更多优秀青年回乡就业创业,激发青年大学生建设家乡的热情,助力“百千万工程”在生动实践中绽放青春之花。

下,青年大学生先后走进三角园区的河源昂泰复合材料有限公司、广东维敏特科技有限公司、广东(连平)万众众创城等实地参观,详细了解企业经营、人才需求、发展前景等情况。本次活动通过带领大学生近距离感受本土现代优质企业和对人才的需求,帮助他们明确就业目标和努力方向。

技术大学“双百行动”驻连平服务队队长化身就业导师结合人生阅历和经验,言传身教帮助大学生们确定自身未来发展方向,做好职业规划,引导大学生们积极回乡就业创业。其间,青年大学生们还前往绣墩镇金溪村和忠信生态农业产业园参观,了解连平农业产业发展,感受美丽乡村发展新貌。

会上,县委人才办、县人社局、团县委负责人表示,连平县始终将人才工作放在重要位置,出台一系列人才引进、培养和激励政策,致力于为各类人才提供优质的服务和良好的发展环境,并希望青年人才能够带着对家乡的深厚情感和责任担当,响应号召,发挥自身优势,积极投身到家乡的建设中来。

元善镇“李花谷” 3500亩李花怒放迎客



李花次第绽放,将山谷装点成银装素裹的“香雪秘境”。欧阳柳 摄

○本报特约记者 周慧荷 欧阳柳 近日,连平县元善镇锦峰村“李花谷”迎来年度盛景,3500亩蜜李种植基地全面进入盛花期,漫山遍野的李花竞相斗艳,美不胜收。

产业之一。连平蜜李成熟于每年的6月、夏至前,属三华李品种,以其清甜爽脆、富有蜜味而享有盛名。近年来,元善镇连续举办了“花韵元善”“元善有李”等系列活动,努力打造“二月赏花、六月品果”的文旅品牌,做强特色“蜜李经济”。

据了解,“李花谷”距离连平县城约2公里,有着200多年的连平蜜李种植历史,种植面积约3500亩,是元善镇乡村振兴特色

李花最佳赏花期在10天左右,想去观赏的朋友赶紧了。

忠信镇司前村上灯仪式举行 500年薪火点亮乡土温情

○本报特约记者 刘永菲 通讯员 李立师 近日,连平县忠信镇司前村迎来一年一度的传统上灯仪式。该习俗在司前村已传承500余年,成为村民们共庆的重要活动。

司前拥有丰富悠久的历史传统,2019年被评为“中国传统村落”。上灯习俗在村里已传承500余年,成为联结这里每一代人的重要仪式,预示着香火延续、人丁兴旺。当日,吴氏宗祠内村民齐聚一堂,共同见证这一传统盛事。上午时分,10名灯主手捧精心准备的花灯步入祠堂,他们面带笑容,步履轻快,分享这份喜悦。

据了解,在连平县南部六镇,素有上灯的习俗,一般有放灯绳、选灯、迎灯、上灯、暖灯、化灯6道程序,其间还有八音锣鼓演奏、舞龙狮、饮灯酒等热闹场景。上灯是忠信吊灯习俗中最隆重的环节,司前村是忠信吊灯习俗最大规模的传承基地。除了正月十三举行的上灯仪式外,每年的正月十八还会举行暖灯、化灯仪式,是司前村最热闹的日子,也是人气最旺的时候,很多外出务工的村民都纷纷回来,宗亲欢聚一堂,畅叙亲情、乡情。

信吊灯习俗被列入第二批广东省非物质文化遗产名录,成为连平一张靓丽的文化名片。忠信镇司前村党总支副书记吴俊锋表示,该村会将这个活动一直延续下去,通过吊灯习俗传承家训文化,促进邻里之间关系的和谐。



花灯缓缓升起,寓意着人丁兴旺。刘永菲 摄

连平县2025年春季中小幼儿园安全工作 专题培训班开班仪式举行 织密织牢校园安全“防护网”

○本报特约记者 黄新 通讯员 何敏雯 近日,连平县2025年春季中小幼儿园安全工作专题培训班开班仪式举行,进一步提升全县中小幼儿园校园安全和食品安全管理水平,提升全县教育系统安全管理干部的安全素养、应急处突能力,切实保障师生生命安全,努力营造安全、稳定、和谐的育人环境。

小学、幼儿园的书记、校长(园长)及分管安全工作的副校长(副园长)共230余人参加了开班仪式。会议强调,要提高认识,充分领会本次培训的重要意义,珍惜机会、全心投入,真正实现“学有所获、学有所用”;要学以致用,全面落实安全管理责任,积极开展安全教育工作,切实加强各类安全管理,织密织牢校园安全“防护网”;要严守纪律,确保顺利完成培训任务。

县教育局有关负责人,县安监局、县体卫艺所负责人,全县中

连平开展元宵志愿服务

○本报特约记者 刘永菲 通讯员 王子琛 近日,团县委联合县委社会工作部、县志愿者协会开展2025年连平县“情暖元宵”志愿服务活动,以实际行动传递温情,营造浓厚的节日氛围。

元宵节的甜蜜祝愿。志愿者们忙得不亦乐乎,烧水、下汤圆,一锅锅热气腾腾的汤圆新鲜出锅。不久,志愿者带着煮好的热气腾腾的汤圆,走向大街小巷,将500份汤圆送到环卫工人、外卖员、快递员、商户等劳动者手中,并致以节日的问候,让他们感受到来自社会的温暖与关怀。